

广场舞跳起来、杂技耍起来、国学小讲堂办起来…… 文化中原 文化大餐让居民乐陶陶

■文艺活动真精彩

■国学讲堂开讲啦

跳起来吧! 全省广场舞展演 郑州市选拔赛在五一公园开赛



本报讯 “生态公园的群众啊，唱出华夏民族魂；文化广场的百姓啊，舞出世纪最炫彩……”8月14日下午，在中原区五一公园举行的“群星耀中原 美丽新农村”河南省第四届广场舞展演郑州市选拔赛上，一曲酣畅淋漓的原创自编舞曲《大美中原》面向现场群众开始展示，为夏日的公园带来了朝气与活力。

炎炎夏日，广场舞已然成为许多中老年人甚至青年人释放热情的全新方式。中原区委宣传部、中原区文化旅游体育局积极响应郑州市文化广电和旅游局的安排部署，精心策划，以“美丽新农村”为主题，在广泛动员、层层预选的基础上，来自牛砦的舞蹈队代表中原区进入广场舞郑州市选拔赛，参赛舞曲定为中原区独立创作的《大美中原》，舞蹈由文化馆专业老师进行编排、演练。

参赛演员张萍高兴地说：“能在这里展现我们中原区人民的幸福生活，是我们这个团队的荣幸，我非常自豪。”《大美

中原》词作者宋伟明则表示，欣赏了舞者活力四射的表演，听到了观众的掌声，“感觉到咱老百姓的生活在逐步恢复正常，非常高兴”。

优美动人的乐曲、英姿飒爽的舞姿、意气风发的神采，让现场观众大声叫好。赛场上，参赛队员们着装整齐、精神饱满，从欢乐豪放的民族舞、柔情款款的现代舞，到创排新颖的健身舞，全市13支参赛队伍用变幻舞姿诠释了参赛曲目的内涵，在舞蹈编排上创意尽显，在表演风格上各具特色，赢得了评委与观众的高度肯定，进一步展示了郑州人自信、向上、乐观的风采，同时也为全市的精神文明建设增添了浓墨重彩的一笔。

据悉，7月底，随着疫情防控形势持续向好，中原区文化旅游体育局在确保疫情防控措施到位的前提下，有序恢复室外惠民演出活动。目前，“舞台艺术进乡村、进社区”演出活动已开展8场，进一步丰富了群众文化生活。

记者 张改华 通讯员 李珊珊 王景碧 文/图

汝河路街道 舞台艺术进社区 欢聚一堂一家亲

本报讯 为了丰富社区居民文化生活，营造鱼水和谐、欢聚一堂、其乐融融的社区氛围，8月12日，汝河路街道金苑社区携手郑州市杂技团在金苑小区广场上开展“舞台艺术进乡村、进社区”活动，为居民奉上了一场精彩的文化视觉盛宴。

欢快的音乐响起拉开了郑州市杂技团演出的帷幕。女子柔术、太空漫步、男子草帽、肩上芭蕾等精彩表演，赢得了在场观众的阵阵掌声和欢呼声。高空叠椅更是将现场表演推向了高潮。“哇！这个动作太高了，他是怎么做到的？”一位小朋友发出惊叹。孩子们还积极参与到滑稽表演互动中，一下子从“粉丝”升格成了“主角”，引得小朋友围着表演者团团转。

演出结束后，居民纷纷表示：“像这样的文艺活动形式新颖、方式独特，在家



门口就能看到这么精彩的杂技表演，真是开了眼界，非常感谢社区，希望以后能够多组织这样的活动。”

记者 张改华 通讯员 石晔 文/图

中原区图书馆 “国学小讲堂”上讲讲百家姓

本报讯 8月10日上午9点30分，中原区图书馆在少儿借阅室举办“国学小讲堂”活动。本次课程邀请了阅读达人徐淑霞来给孩子们讲授《百家姓》，有11位小读者聆听了徐淑霞的精彩讲解。

中国姓氏文化历史悠久，内涵丰富。“赵钱孙李，周吴郑王；冯陈诸卫，蒋沈韩杨……”《百家姓》采用四言体例，句句押韵，读来顺口，易学好记。

小读者杨语嘉与其他小读者踊跃地向徐淑霞提出各种问题：姓氏从哪里来？为什么有这么多不一样的姓氏？每个姓氏都代表什么？徐淑霞一边讲解，一边用PPT回答小读者们的问题。“早在几十万年前的原始氏族社会，为了表达对大自然的敬畏之心，以及对生命起源的最初探索与关注，古代劳动人民绘制并使用了标志各自氏族的符号和图形。中国姓氏文化历经了四五千



年始终延续和发展，姓氏以一种血缘文化的特殊形式记录了中华民族的形成。每个姓其实都有其独特和丰富的文化内涵，经过代代相传，见证了社会历史的发展。”

近两个小时的“国学小课堂·百家姓”，让小读者们了解了何为姓氏、姓氏的起源、姓氏的作用及当前的十大姓氏，增加了孩子们对国学的兴趣。

记者 张改华 通讯员 吕荷露 文/图

■网红打卡地欢迎你

郑州奥体中心 迎来新一批暑期小宾客



本报讯 8月12日，郑州奥体中心体育场迎来了新一批暑期小宾客——中原区暑期青少年公益夏令营的小朋友，60余名来自“向上吧，少年！”公益夏令营的小客人应邀来到郑州奥体中心参观研学。据悉，暑假以来，这已是奥体中心接待的第四批来自中原区暑期青少年公益夏令营的小朋友。

“郑州鸟巢”宏大的场馆建设，让孩子们连连惊叹。小营员们纷纷请家长给自己拍照留念，孩子们稚嫩的笑脸和极富设计的体育场相互映衬，欢声笑语一片。

在研学过程中，奥体中心讲解员带着孩子们依次参观了体育场、综合训练馆、热身馆、体育馆等核心场馆，并深入浅出地讲述了奥体中心的设计理念、场馆构成、科技内核以及承接第十一届全国民族运动会的光荣历史等内容。体育场可以同时容纳6万人，座椅红、橘、灰三

色渐变排列代表的是中原地区盛产的牡丹，体育馆中央悬挂的“漏斗”屏是国内领先的全彩高清LED显示系统……这些以前只能在电视上才能看得到的场景让孩子们兴奋不已，小朋友们争先恐后地举手回答讲解员姐姐的互动问题。

自暑期开始，奥体中心累计接待青少年公益活动8场次约500人。据了解，奥体中心运营公司自成立以来，积极贯彻市委、市政府打造以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区，为郑州建设国家中心城市，实现中原出彩、中部崛起做出新的更大贡献的重要指示精神，着力打造24小时体育城，创建形成了综合体育产业圈，为市民提供了一个休闲锻炼的好去处。

记者 张改华
通讯员 申华 文/图